
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 1882.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒυΐκΤΠΤϋ
01 ΜΙΣΕΙ Π

Μέχρι στιγμής δεν έχουν ετοιμαστεί ούτε τα ηλεκτρονικά 
συστήματα που θα ενσωματώσουν tis αλλαγές, καθώς 

δεν έχουν εκδοθεί οι σχετικές εγκύκλιοι ►z-a
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1  ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ
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Παροχές 
στον αέρα, 
ασφαλισμένοι 
στα κάγκελα
Ο νέος πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Βασίλης 
Πλαγιανάκος ανέλαβε χθες καθήκοντα 
και καλείται να λύσει τα χρόνια προβλήματα 
του Οργανισμού

Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
defthimiadou@ethnos.gr

Τ
ο πρώτο του crash test πέρασε 
ο νέος πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Βα
σίλης Πλαγιανάκος, ο οποίος 
πήρε το «πράσινο φως» της Επιτροπής 

Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, 
εν μέσω όμως έντονων διαφωνιών με
ταξύ των κυβερνητικών βουλευτών και 
των βουλευτών της αξιωματικής αντι
πολίτευσης.
Ωστόσο, παρά τις αντιρρήσεις που δι
ατυπώθηκαν, ο νέος πρόεδρος του ΕΟ- 
ΠΥΥ ανέλαβε επισήμως από χθες τα 
καθήκοντά του και πλέον καλείται να 
λύσει τα προβλήματα του Οργανισμού. 
Ο ΕΟΠΥΥ, λίγους μήνες πριν από τις 
εκλογές, θα πρέπει να παρουσιάσει 
κοινωνικό πρόσωπο, με νέες παροχές 
npos τους ασφαλισμένους του, κάτι 
που θα επιδιώξει και η ηγεσία του

υπουργείου Υγείας, όπως αναφέρουν 
πηγές του «Εθνους».
Το στοίχημα, για τον μέχρι πρότινος 
καθηγητή Βασίλη Πλαγιανάκο, είναι 
να εφαρμοστούν με ταχύτατους ρυθ
μούς οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης, 
όπως είναι η κάλυψη των οδοντιατρι
κών υπηρεσιών, αρχικά σε παιδιά και 
στη συνέχεια σε ενηλίκους.

Εξάλλου, μέχρι σήμερα ο ΕΟΠΥΥ, μολο
νότι διαχειρίζεται περίπου 5 δισ. ευρώ 
για τους 10 εκατ. ασφαλισμένους του, 
δεν διαθέτει καν συμβάσεις με οδοντιά
τρους ώστε να τους επισκέπτονται δωρε
άν οι ασθενείς.
Την ίδια ώρα, ο νέος πρόεδρος θα ανα
μετρηθεί με το πρόβλημα των ελέγχων 
και ειδικά πώς θα καταστήσει απολύτως 
αποτελεσματικούς και ουσιαστικούς τους 
ελέγχους στη συνταγογράφηση φαρμά
κων αλλά και στους συμβεβλημένους 
παρόχους, όπως είναι οι ιδιωτικές κλινι
κές. Ο ίδιος προτάσσει στις άμεσες προ
τεραιότητες του την αλλαγή του τρόπου 
λειτουργίας των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ. 
Συγκεκριμένα, ο νέος πρόεδρος δήλω
σε ότι θα αναδιοργανώσει τα φαρμακεία 
του Οργανισμού, απ’ όπου οι βαριά πά- 
σχοντες παίρνουν τα φάρμακα υψηλού 
κόστους. Μάλιστα, στόχος του είναι ει
δικά σε απομακρυσμένες περιοχές και 
νησιά τα φάρμακα να φθάνουν στο 

σπίτι των ασθενών, ώστε να 
μην ταλαιπωρούνται με ανα
μονές. Επίσης, ανάμεσα 
στους γρίφους που θα κλη
θεί να λύσει ο νέος πρόεδρος 
είναι πώς θα μετατρέψει όλες 

ns έντυπες συνταγές, γνωματεύσεις και 
παραπεμπτικά σε ηλεκτρονική μορφή.

«Μισόθ» Κανονισμός Παροχών
Ομως, το μεγάλο στοίχημα αφορά στην 
εφαρμογή του νέου Κανονισμού Παρο
χών του ΕΟΠΥΥ (ΕΚΠΥ), ο οποίος σήμερα 
εφαρμόζεται... μισός, ενώ θα έπρεπε να 
είναι σε πλήρη ισχύ από τον περασμένο

Ασθενείς και πάροχοι περιπλέκο
νται σε ένα χαώδες σύστημα 
αποζημιώσεων και υπηρεσιών
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Νοέμβριο. Εγκυρες πηγές του «Εθνους» 
αναφέρουν ότι μέχρι στιγμής δεν έχουν 
ετοιμαστεί ούτε καν τα ηλεκτρονικά συ
στήματα ώστε να ενσωματωθούν οι αλ
λαγές των νέων παροχών npos τους 
ασφαλισμένους, αλλά και οι αποζημιώ
σεις npos τους παρόχους (κλινικές, θε
ραπευτήρια, ελεύθεροι επαγγελματίες 
κ.ά.), καθώς δεν έχουν εκδοθεί καν οι 
σχετικές εγκύκλιοι.
Αποτέλεσμα είναι σήμερα να τρέχουν 
και να μη φθάνουν οι εργαζόμενοι στον 
ΕΟΠΥΥ προκειμένου να υιοθετήσουν 
όλες τις νέες αλλαγές και να τις ενσω
ματώσουν στο ηλεκτρονικό σύστημα, 
ενώ το κύμα διαμαρτυριών που δέχονται 
από ασθενείς και παρόχους είναι συνε
χές.

Ο Βασίλης 
Πλαγιανάκος
(αριστερά, σε 
πρώτο πλάνο) 
πήρε το «πρά
σινο φως» της 
Επιτροπής Κοι
νωνικών Υπο
θέσεων της 
Βουλής

Η καθυστέρηση
Υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί παράγοντες 
έλεγαν στο «Εθνος» πως δεν είναι τυχαία 
αυτή η καθυστέρηση που παρατηρείται, 
καθώς ο νέος Κανονισμός του ΕΟΠΥΥ, 
που θα έβαζε σε άλλη τροχιά λειτουργί
ας τον Οργανισμό, δεν στηρίχθηκε δεό
ντως από την απερχόμενη διοίκηση, 
αφού μέχρι την τελευταία στιγμή υπο
στήριζε ότι δεν υπάρχει νέος Κανονισμός, 
την ώρα όμως που η ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας τον δημοσιοποιούσε.
Μ’ αυτά και μ’ αυτά, σε αναμονή είναι 
ασφαλισμένοι αλλά και πάροχοι υγείας, 
όπως κλινικές και επαγγελματίες υγείας 
(φυσικοθεραπευτές, οπτικοί κ.ά.), καθώς 
από τον νέο Κανονισμό Παροχών του 
ΕΟΠΥΥ κρίνεται και πώς θα αποζημιώ
νονται όλοι ·

ΑΝΕΤΟΙΜΑ ΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Φυσικοθεραπείες με... αγκάθια
Χάος έχουν προκαλέσει οι αλλαγές του 
ΕΟΠΥΥ στοντομέατων φυσικοθεραπει
ών. Ενδεικτικό του ότι τα ηλεκτρονικά 
συστήματα δεν είναι έτοιμα για τον νέο 
Κανονισμό Παροχών είναι το γεγονός 
ότι σήμερα όσοι ασφαλισμένοι χρειά
ζονται φυσικοθεραπείες ταλαιπωρού
νται, καθώς εκδίδονται παραπεμπτικά 
τόσο από την πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ 
όσο και από αυτήν του ΕΟΠΥΥ. Ομως οι 
γνωματεύσεις που προέρχονται από την 
ΗΔΙΚΑ δεν αναγνωρίζονται από τον 
Οργανισμό, με συνέπεια οι πάσχοντες 
να μην μπορούν να κάνουν τις φυσικο
θεραπείες τους.
Σοβαρά προβλήματα καταγράφονται και 
στην αποζημίωση των φυσικοθεραπειών 
ειδικής αγωγής, όταν αυτές γίνονται από 
επαγγελματίες που δεν έχουν κάνει 
σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ.
Σε πολλές περιπτώσεις, μάλιστα, ο κλά
δος διαπιστώνει ότι δεν γίνονται αποδε
κτές από τον ΕΟΠΥΥ για αποζημίωση 
αποδείξεις παροχής υπηρεσιών από 
ιδιώτες φυσικοθεραπευτές που παρέχουν 
υπηρεσίες ειδικής αγωγής.
Στα κάγκελα είναι όμως και οι εργαζό
μενοι στα κέντρα αποκατάστασης, καθώς 
εδώ και λίγα 24ωρα ο ΕΟΠΥΥ εφαρμό
ζοντας... μερικώς τον νέο ΕΚΠΥ άλλαξε 
τον τρόπο εισαγωγής των ασθενών. Σύμ
φωνα με την Ενωση Κέντρων Αποκατά

στασης Ελλάδος, ο ΕΟΠΥΥ αιφνιδίως με 
νέα οδηγία του υποχρεώνει τη συμπλή
ρωση ηλεκτρονικά ιατρικής γνωμάτευ
σης για την παραπομπή ασφαλισμένου 
σε κέντρο αποκατάστασης, με μία βασι
κή λεπτομέρεια: καμία ηλεκτρονική ια
τρική γνωμάτευση δεν είναι αναρτημέ- 
νη στο σύστημα. Αξιοσημείωτο είναι ότι 
αντίστοιχες ηλεκτρονικές γνωματεύσεις 
προβλέπονται στον νέο ΕΚΠΥ για όλη 
τη δευτεροβάθμια περίθαλψη, αλλά 
πουθενά δεν έχουν εφαρμοστεί.

Εν αναμονή του ΣτΕ
Από την άλλη, χάος επικρατεί και με 
άλλες υπηρεσίες ειδικής αγωγής, όπως 
είναι οι λογοθεραπείες και οι εργοθε

ραπείες. Ο νέος τρόπος αποζημίωσης 
από τον ΕΟΠΥΥ προβλέπει οι επιστήμο
νες να αποζημιώνονται με ειδικά κου
πόνια (voucher), τα οποία θα τους προ
σκομίζουν οι ασθενείς. Ο κλάδος αντι- 
τίθεται σε αυτόν τον τρόπο και έχει προ- 
σφύγει στο ΣτΕ.
Στο μεταξύ, όμως, οι ασφαλισμένοι του 
ΕΟΠΥΥ που χρειάζονται λογοθεραπείες 
είναι στον αέρα, αφού συνεχίζουν να 
καταβάλλουν το κόστος της θεραπείας, 
το οποίο στη συνέχεια θα διεκδικήσουν 
από τον Οργανισμό, αλλά είναι άγνω
στο πότε και αν θα λάβουν τα χρήματά 
τους. Τα περιβόητα voucher τέθηκαν 
σε ισχύ θεωρητικά από τις αρχές του 
χρόνου.

ΜΠΑΧΑΛΟ ΚΑΙ ΜΕ ΤΑ ΓΥΑΛΙΑ

Παράλληλα συνεχίζεται το μπάχαλο και στην αγορά των οπτικών ειδών που έχει 
ξεκινήσει εδώ και μήνες, ενώ ο κλάδος έχει προσφύγει επίσης στο ΣτΕ. Με βάση το 
νέο σύστημα του ΕΟΠΥΥ, οι οπτικοί και οι οπτομέτρες θα πρέπει να δίνουν από Ins 
Ιανουάριου 2019 δωρεάν γυαλιά οράσεως στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, οι 
οποίοι θα τους παραδίδουν ένα κουπόνι (voucher) αξίας 100 ευρώ. Στη συνέχεια οι 
οπτικοί θα εισπράττουν τα χρήματά τους κατευθείαν από τον Οργανισμό. Βασική 
προϋπόθεση: οι ασφαλισμένοι θα πρέπει να βρουν συμβεβλημένο κατάστημα οπτι
κών, που σήμερα σε όλη τη χώρα είναι μόλις έξι! Ετσι η ταλαιπωρία όσων χρειάζο
νται γυαλιά οράσεως συνεχίζεται, αφού εξακολουθούν να πληρώνουν από την τσέ
πη τους τα γυαλιά και στη συνέχεια διεκδικούν τα χρήματά τους από τον ΕΟΠΥΥ.
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1  Τρεις νεκροί σε μία εβδομάδα από τη γρίπη
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 219.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΚΕΕΛΠΝΟ: ΣΥΣΤΗΝΟΥΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΛΟΓΩ ΕΞΑΡΣΗΣ ΕΩΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ

Τρεις νεκροί σε μία
«ΑΓΡΙΕΥΕΙ» η γρίπη για το φετινό χειμώνα. 
Μέσα σε μία εβδομάδα καταγράφηκαν τρεις 
θάνατοι, με το συνολικό αριθμό των θυμά
των από τη γρίπη να ανέρχεται πλέον σε 
τέσσερις. Τα τελευταία επιδημιολογικά δε
δομένα του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) είναι ενδεικτικά ότι 
η χώρα μας μπήκε σε περίοδο αυξημένης 
δραστηριότητας της γρίπης και επικρατών 
είναι ο τύπος Α(Η1 Ν1), το λεγόμενο και παν- 
δημικό στέλεχος.

Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία 
του ΚΕΕΛΠΝΟ, μέχρι και τις 13 Ιανουάριου 
καταγράφηκαν τέσσερις θάνατοι από εργα
στηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη. Οι τρεις εξ 
αυτών καταγράφηκαν μόλις σε επτά ημέρες 
και συγκεκριμένα το διάστημα 7-13 Ιανου
άριου, καθώς μέχρι και τις 6 Ιανουάριου 
υπήρχε ένας θάνατος από εργαστηριακά 
επιβεβαιωμένη γρίπη. Τα σοβαρά κρούσματα 
συνολικά ανέρχονται σε 36, εκ των οποίων 
τα 35 με νοσηλεία σε Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ).

εβδομάδα από τη γρίπη
Αξίζει να σημειωθεί πως, σύμφωνα με το 

ΚΕΕΛΠΝΟ, ένα εκ των θυμάτων της γρίπης 
κατέληξε εκτός ΜΕΘ - σε σχέση με τους 
άλλους τρεις που κατέληξαν στις ΜΕΘ. Δεν 
ξεκαθαρίζεται εάν δεν πρόλαβε καν να νο
σηλευτεί σε νοσοκομείο ή απλά δεν υπήρχε 
διαθέσιμο κρεβάτι ΜΕΘ, γεγονός που δεν θα 
προκαλούσε έκπληξη δεδομένης της τερά
στιας αναμονής για κλίνες ΜΕΘ το τελευταίο 
δεκαήμερο.

Επρόκειτο για μια 83χρονη που νικήθη
κε από το πανδημικό στέλεχος Α(Η1 Ν1). Η 
γυναίκα ανήκε σε κλινική ομάδα υψηλού 
κινδύνου, για την οποία συστήνεται εμβολι
ασμός για την εποχική γρίπη σύμφωνα με τη 
σχετική εγκύκλιο του υπουργείου Υγείας. Τα 
άλλα τρία θύματα της γρίπης ήταν άνδρες, οι 
δύο ηλικίας άνω των 65 χρόνων και ο ένας 
(το πρώτο θύμα) 49 ετών.

Οπως προκύπτει από τα επιδημιολογικά 
δεδομένα του ΚΕΕΛΠΝΟ, από τα 35 περι
στατικά που χρειάστηκαν νοσηλεία σε ΜΕΘ, 
ήταν εμβολιασμένα μόλις τα τρία. Το 80%

των κρουσμάτων ανήκουν σε κλινική ομάδα 
υψηλού κινδύνου. Οσον αφορά στα κρού
σματα με νοσηλεία σε ΜΕΘ, πρόκειται για 
21 άνδρες και 14 γυναίκες, με εύρος ηλικι
ών από 39 έως 90 έτη. Ολα τα κρούσματα 
οφείλονταν στον ιό γρίπης τύπου Α.

Από την αρχή της δραστηριότητας της γρί
πης μέχρι και τις 13 Ιανουάριου ελέγχθηκαν 
στα Εθνικά Εργαστήρια Αναφοράς Γρίπης και 
στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του ΕΚΠΑ 
συνολικά 688 κλινικά δείγματα, όλα από νο
σοκομεία. Τα 66 ήταν θετικά για ιούς γρίπης 
και συγκεκριμένα τον ιό γρίπης τύπου Α. Τα 
55 στελέχη τύπου Α υποτυποποιήθηκαν, με 
τα 16 να ανήκουν στον υπότυπο Α(Η3Ν2) 
και τα 39 στον υπότυπο Α(Η1 Ν1).

Οι ειδικοί του ΚΕΕΛΠΝΟ συστήνουν τον 
εμβολιασμό για τις ομάδες υψηλού κινδύ
νου, καθώς η γρίπη για τους επόμενους 
χειμερινούς μήνες θα βρίσκεται σε έξαρση. 
Το κύμα γρίπης συνήθως διαρκεί έως και 
τον Μάρτιο.

Μ.-Ν. ΓΕΩΡ.
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1  Η «Ελπίδα» συνεχίζει τον αγώνα με ακόμη
περισσότερους συμμάχους στο πλευρό της

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 538.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΘΗΝΑΪΚΑ PLUS

Επιμέλεια:Μαργαρίτα Πουρναρα

Η «Ελπίδα» συνεχίζει τον αγώνα με ακόμη περισσότερους συμμάχους στο πλευρό της
Στις τρεις δεκαετίες της ζωής 
του ο Σύλλογος «Ελπίδα» έχει 
καταφέρει να συσπειρώσει στο 
πλευρό του όλες τις δυνάμεις 
της ελληνικής κοινωνίας που 
θα μπορούσαν να βοηθήσουν 
τα άρρωστα παιδιά να δώσουν 
τη μάχη για τη ζωή. Χάρις στη 
συνέπεια, στον επαγγελματισμό 
και στην αφοσίωση που δεί
χνουν η ηγεσία, τα μέλη, οι για
τροί και οι νοσηλευτές της Ογ- 
κολογικής Μονάδας Παίδων, 
όλοι αναγνωρίζουν το μέγεθος 
της προσπάθειας. Και είναι 
πράγματι πολύ αισιόδοξο να 
βλέπει κανείς ότι ο καθένας 
προσπαθεί να προσφέρει με 
τον τρόπο του.

Αυτές τις τελευταίες ημέρες, 
οι λιλιπούτειοι ασθενείς είχαν 
τη χαρά να υποδεχθούν στους 
θαλάμους τους τους παίκτες αλ
λά και τα στελέχη της ΚΑΕ Πα
ναθηναϊκός. Εδώ και πολλά χρό
νια η ομάδα είναι συμπαραστά
της τους, ενώ τόσο ο αείμνηστος 
Παύλος Γιαννακόπουλος όσο 
και ο γιος του Δημήτρης ενι
σχύουν τη Μονάδα, δίδοντας 
φάρμακα της εταιρείας ΒΙΑΝΕΞ. 
Σε αναγνώριση της μεγάλης 
προσφοράς της ΚΑΕ Παναθη
ναϊκός ΟΠΑΠ και του Δημήτρη 
Γιαννακόπουλου στο έργο της 
«Ελπίδας», η Μαριάννα Βαρδι- 
νογιάννη απένειμε την τιμητική 
διάκριση του Συλλόγου. Από 
την πλευρά του, ο Δ. Γιαννακό
πουλος προσέφερε συμβολικά 
μια επίσημη εμφάνιση της ομά
δας, με τις υπογραφές όλων των 
παικτών, οι οποίοι έδωσαν δώρα 
στα παιδάκια.

Τα καλά νέα συνεχίζονται: 
Τον θεμέλιο λίθο για τη δημι
ουργία μιας ευρύτερης συνερ
γασίας έβαλαν οι Ελληνες Πρό
σκοποι και η «Ελπίδα». Στόχος

Οι παίκτες μπάσκετ του Παναθηναϊκού συναντούν τα παιδιά.

Ο Θανάσης Αντετοκούνμπο βρέθηκε και αυτός κοντά στα άρρωστα 
παιδιά, μαζί με τους υπόλοιπους καλαθοσφαιριστές.

συνεργασίας, θα είναι να συμ- 
περιλάβουν στη μεγάλη προ
σκοπική οικογένεια όλα τα παι
διά που νοσηλεύονται στην Ογ- 
κολογική Μονάδα Παίδων, κα
θώς και όλα τα παιδιά που φι
λοξενούνται στον «Ξενώνα της 
Ελπίδας».

Κοντά στην «Ελπίδα» θα στα
θεί και η «Παναθηναϊκή» Πα
νελλαδική Οργάνωση Γυναικών.

Η επικεφαλής της Μαρία Γιαν- 
νίρη υπέγραψε σύμφωνο συ
νεργασίας ώστε να στηρίξουν 
οικονομικά την τυποποίηση και 
επεξεργασία δειγμάτων των εθε
λοντών δοτών μυελού των 
οστών του Συλλόγου «Οραμα 
Ελπίδας», μέσα από το Πρόγραμ
μα «Υιοθέτησε ένα δείγμα».

athinai ka@kathimerini.gr

είναι η ενημέρωση των νέων 
για τη σημασία της εθελοντικής 
δωρεάς μυελού των οστών και 
την εγγραφή καινούργιων εθε
λοντών δοτών. Το σύμφωνο συ
νεργασίας υπεγράφη από την 
πρόεδρο του Σωματείου Μα- 
ριάννα Βαρδινογιάννη και τον 
πρόεδρο του Σώματος Ελλήνων 
Προσκόπων κ. Ισίδωρο Κανέτη. 
Ο τελευταίος υπογράμμισε πως

οι πρόσκοποι σε όλη την Ελλά
δα, πιστοί στο καθήκον τους 
απέναντι στον συνάνθρωπο θα 
γίνουν, όχι μόνο εθελοντές δό
τες αλλά και εθελοντές δράσης 
που θα μεταφέρουν τα μηνύ
ματα του Συλλόγου. Η αντιπρό
εδρος Δ.Σ. του Σώματος, Βάσω 
Κάλλια, ανακοίνωσε ότι η πρώ
τη ενέργεια των Ελλήνων Προ
σκόπων στο πλαίσιο αυτής της

Μέλη της «Παναθηναϊκής» Οργάνωσης Γυναικών και της «Ελπίδας».

Η Μαριάννα 
Βαρδινογιάν-
νη με τον πρό
εδρο του Σώ
ματος Ελλή
νων Προσκό
πων κ. Ισίδω
ρο Κανέτη, 
αφού υπέγρα
ψαν σύμφωνο 
συνεργασίας.
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1  Έρχεται νέος κανονισμός υγιεινής και ασφάλειας
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 651.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

Έρχεται νέος κανονισμός υγιεινής και ασφάλειας
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΗΛΕΚΤΡΑ 
ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

2ξ> Την αυσχηροποίηση ίου θε
σμικού πλαισίου για την εφαρμογή 
κανόνων υγιεινής και ασφάλειας 
στις υπηρεσίες καθαριότητας των 
δήμων εξήγγειλε χθες ο υπουργός 
Εσωτερικών Αλ. Χαρίτσης στο πλαί
σιο ειδικής ημερίδας της ΠΟΕ-ΟΤΑ, 
καθώς από το 2014 έως σήμερα έ
χουν βρει τον θάνατο εν ώρα εργα
σίας 45 εργαζόμενοι. Στο νέο θε
σμικό πλαίσιο θα περιλαμβάνεται η 
εκτίμηση έκθεσης της υγείας σε κίν
δυνο, καθώς μέχρι στιγμής οι εργα
ζόμενοι στο Δημόσιο και στους ΟΤΑ 
δεν προστατεύονται από τη νομο
θεσία που αφορά τις επαγγελματι
κές ασθένειες, ενώ είναι χρονοβόρα 
η διερεύνηση αιτιών εργατικού α
τυχήματος. Παράλληλα, το Σώμα Ε
πιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) πρό
κειται να εντατικοποιήσει τους ε
λέγχους στους δήμους. Ωστόσο, ό
πως κατήγγειλαν οι εργαζόμενοι 
στις υπηρεσίες καθαριότητας των 
δήμων, η έκθεση της υγείας τους σε 
κίνδυνο παραμένει, παρά τα μέτρα 
που έχει λάβει τα τελευταία χρόνια 
η κυβέρνηση.

Παραδεχόμενος ότι το υφιστάμε
νο πλαίσιο προστασίας των εργαζο
μένων της καθαριότητας δεν επαρ- 
κεί, παρά τα μέτρα που έχει λάβει η 
κυβέρνηση, ο Αλ. Χαρίτσης πρόκρι- 
νε την αυστηροποίηση του κανονι
σμού υγιεινής και ασφάλειας στις υ
πηρεσίες καθαριότητας των δήμων. 
Προς αυτή την κατεύθυνση εργάζε
ται η αρμόδια επιτροπή υπό τον κα
θηγητή Εργασιακών Σχέσεων Γιάν
νη Κουζή και το πόρισμα πρόκειται 
να κατατεθεί έως τα τέλη Φεβρουά
ριου στον υπουργό Εσωτερικών.

Τι προβλέπει το νέο πλαίσιο
«Καινοτόμα για τα ελληνικά δε

δομένα» κατά τον καθηγητή Γ. Κου-

Αλ. Χαρίτσης: «Όσοι 
δήμοι δεν τηρούν 

τον νόμο θα μας βρουν 
απέναντι»

ζή είναι η πρόταση της επιτροπής, 
που θα καθιστά υποχρεωτική τη 
γραπτή εκτίμηση επαγγελματικού 
κινδύνου για ενδεχόμενες ασθένει
ες. Η επιτροπή έχει ήδη διαμορφώ
σει ένα πρότυπο πλαίσιο για την ε
κτίμηση του επαγγελματικού κιν
δύνου, που θα καταχωρείται στο ο
λοκληρωμένο πληροφοριακό σύ
στημα που διαχειρίζεται το ΣΕΠΕ 
και από εκεί θα αντλούνται στοιχεία 
ώστε να επιτυγχάνεται η συγκριτική 
αξιολόγηση των δήμων σε θέματα 
υγιεινής και ασφάλειας.

Μεταξύ των προτάσεων της επι
τροπής είναι η σύσταση αυτοτελούς 
γραφείου υγιεινής και ασφάλειας 
στους δήμους που θα υπάγεται στον 
δήμαρχο. Το γραφείο θα είναι στελε
χωμένο από έναν τεχνικό ασφαλείας 
που θα ασχολείται κατ’ αποκλειστι
κότητα σε αυτή τη θέση και έναν για
τρό εργασίας που θα ελέγχει πρώτα 
την υγεία του εργαζομένου και μετά 
θα εγκρίνει την τοποθετήσή του 
στην υπηρεσία καθαριότητας.

Για την προστασία της υγείας των 
εργαζομένων, η επιτροπή προτείνει 
με τη συνδρομή του υπουργείου Υ
γείας να επιτυγχάνονται η ταχεία 
διεκπεραίωση του ιατρικού ελέγχου 
και ο εμβολιασμός για ασθένειες, 
κυρίως για την ηπατίτιδα Β. Πα
ράλληλα, η επιτροπή υπογραμμίζει 
ότι πρέπει να είναι καθολική και υ
ποχρεωτική η χρήση μέτρων ατο
μικής προστασίας από τους εργα
ζόμενους, ενώ θέτει ως προϋπόθεση 
την εκπαίδευση του προσωπικού 
που θα τοποθετείται στις υπηρεσίες 
καθαριότητας.

Αυστηρό μήνυμα 
npos το ΑΣΕΠ

«Συνεργαζόμαστε με τα συναρμό- 
δια υπουργεία για να βελτιώσουμε 
τις εργασιακές συνθήκες σε εργα
ζομένους και στους ΟΤΑ, που πραγ
ματικά συνιστούν ντροπή για την 
ελληνική Πολιτεία» τόνισε ο Αλ. Χα
ρίτσης. Παράλληλα, έστειλε αυστη
ρό μήνυμα προς το ΑΣΕΠ να επι
σπεύσει την έκδοση των οριστικών 
πινάκων για την πρόσληψη 8.500 
μονίμων υπαλλήλων στην καθαριό
τητα, γιατί όπως είπε: «Οι κενές θέ
σεις στην καθαριότητα των δήμων 
δημιουργούν μεγαλύτερη αβεβαιό
τητα και μεγαλύτερους κινδύνους 
για τη δημόσια υγεία».

«Στη χώρα μας υπάρχουν ανε
ξάρτητες αρχές. Δεν υπάρχουν ό

μως ανεξέλεγκτες αρχές» είπε ο υ
πουργός για να προσθέσει: «Οι κα
θυστερήσεις που υπάρχουν τους τε
λευταίους μήνες από το ΑΣΕΠ για 
την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
και την ανάρτηση των οριστικών 
πινάκων για αυτό το προσωπικό 
δεν μπορούν να συνεχιστούν». «Αυ
τή η ιστορία πρέπει να τελειώσει. Ε
μείς ως υπουργείο Εσωτερικών έ
χουμε παράσχει κάθε δυνατή βοή
θεια στο ΑΣΕΠ για να τελειώσει αυ
τή η διαδικασία και περιμένω τις ε
πόμενες ημέρες αυτοί οι άνθρωποι 
να τοποθετηθούν στους δήμους και 
να αναλάβουν την εργασία τους».

Αναφερόμενος στην τήρηση των 
κανόνων υγιεινής και ασφάλειας α
πό τους δήμους, ο Αλ. Χαρίτσης εί
πε: «Όσοι δήμοι, ΟΤΑ εφαρμόζουν

τα προβλεπόμενα από τον νόμο θα 
μας βρουν συμμάχους τους και θα 
είμαστε δίπλα τους για να τους βοη
θήσουμε. Όσοι όμως δεν τηρούν 
τον νόμο θα μας βρουν απέναντι 
τους». Βέβαια, κάνοντας απολογι
σμό της μέχρι στιγμής κατάστασης, 
ο πρόεδρος της ΠΟΕ-ΟΤΑ Ν. Τρά
κας μίλησε για «αναλγησία, αδια
φορία και χαλαρότητα στους ελέγ
χους για τα εργατικά ατυχήματα». 
Παράλληλα, ζήτησε το προσωπικό 
στην καθαριότητα να εκπαιδεύεται 
προτού να αναλάβει καθήκοντα, ενώ 
από το ΣΕΠΕ ζήτησε να επιβάλλει 
αυστηρές κυρώσεις στους δήμους 
και εν γένει να αποδίδονται ευθύ
νες για τα εργατικά ατυχήματα σε ό
λα τα επίπεδα της διοίκησης.
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1  Εγκρίθηκαν οι νέοι πρόεδροι του ΕΟΠΥΥ και του ΕΟΦ
*

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 178.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εγκρίθηκαν οι νέοι πρόεδροι του ΕΟΠΥΥ και ίου ΕΟΦ
ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ από την Επιτρο
πή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής οι διορισμοί 
του προέδρου του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), Βασίλη Πλαγιανάκου, 
και του προέδρου του Εθνικού Οργανισμού Φαρ
μάκων (ΕΟΦ), Ιωάννη Μαλέμη, που προτάθηκαν 
από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Κατά την 
ψηφοφορία, μόνο η Ν.Δ. καταψήφισε και τις δύο 
υποψηφιότητες, ενώ τα υπόλοιπα κόμματα της αντι
πολίτευσης δήλωσαν «παρών», πλην της Χρυσής

Αυγής, που έδωσε θετική ψήφο στον Β. Πλαγιανάκο. 
Ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, αναφέρθηκε 
στη σημαντική δουλειά που έγινε για την εξυγίανση 
του ΕΟΠΥΥ, τονίζοντας ότι πλέον υπάρχει μεγάλη 
κανονικότητα στις πληρωμές του προς τους παρό- 
χους υγείας και τους προμηθευτές, και επισήμανε ότι 
είναι υπεραρκετή η χρηματοδότησή του.

Υπάρχει πλέον ένα δημοσιονομικό τοπίο βελτι
ωμένο, όπως είπε, και σημείωσε ότι ο ΕΟΠΥΥ θα 
ενισχυθεί το 2019 από τους κλειστούς προϋπολο

γισμούς, λαμβάνοντας 47,5 εκατ. ευρώ παραπάνω.
Αναφερόμενος στον ΕΟΦ, ο υπουργός Υγείας 

διαβεβαίωσε ότι θα ενισχυθεί περαιτέρω και με 
ειδικούς επιστήμονες. «Αυτός ο οργανισμός, που 
ήταν στα όρια του “μπλακ άουτ”, λειτουργεί πλέον σε 
ένα νέο ευρωπαϊκό τοπίο και μαζί με τον ΕΟΠΥΥ και 
όλους τους φορείς του υπουργείου έχουν συμβάλει 
στο σχέδιό μας για δημόσια, καθολική πρόσβαση 
των πολιτών και στα φάρμακα και στην ιατρική πε
ρίθαλψη και φροντίδα», υπογράμμισε ο Α. Ξανθός.

*
0 Βασίλης
Πλαγιανάκος
αναλαμβάνει
πρόεδρος
του ΕΟΠΥΥ,
ενώ ο Ιωάννης
Μαλέμης
πρόεδρος του ΕΟΦ
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1  Νέα μέθοδος πρόβλεψης ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 947.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα μέθοδος πρόβλεψης
Επιστήμονες στη Βρετανία, με επικεφαλής τον καθηγητή 
Αντώνη Αντωνίου του πανεπιστημίου του Κέμπρπζ ανέπτυ
ξαν μια νέα μέθοδο που μπορεί να προβλέψει έγκαιρα τον 
κίνδυνο που διατρέχει μια γυναίκα να εμφανίσει καρκί
νο του μαστού. Η μέθοδος συνδυάζει εκατοντάδες γενε
τικούς δείκτες (περίπου 300 γονίδια) με το οικογενειακό 
ιστορικό και άλλες πληροφορίες, όπως το βάρος της γυναί
κας και ο τρόπος ζωής της. Οι γυναίκες που θα κατατάσσο
νται σε ομάδα υψηλού κινδύνου για καρκίνο του μαστού θα 
κάνουν προληπτική θεραπεία ή περισσότερες εξετάσεις, ώστε 
να ηαρακολουθούνται πιο στενά.

Η καθημερινή χρήση ηλεκτρονικού 
τσιγάρου ενδεκαπλασιάζει την πιθα
νότητα διακοπής του καπνίσματος 
στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα απο
τελέσματα της πρώτης μελέτης στον 
ελληνικό πληθυσμό που καταγράφει 
τη συσχέτιση μεταξύ ηλεκτρονικού 
τσιγάρου και διακοπής καπνίσματος. 
Η μελέτη πραγματοποιήθηκε από επι
στημονικές ομάδες του Ωνάσειου Καρ
διοχειρουργικού Κέντρου, της Εθνικής 
Σχολής Δημόσιας Υγείας και των Πανε
πιστημίων Πατρών και Μακεδονίας, και 
ανέλυσε τη χρήση ηλεκτρονικού τσιγά
ρου σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 2.568 
ενήλικων καπνιστών και πρώην καπνι
στών στον νομό Αττικής.

Σύμφωνα με τα ευρήματα της με
λέτης, η καθημερινή χρήση ηλεκτρο
νικού τσιγάρου μπορεί να ενδεκαπλα- 
σιάσει την πιθανότητα διακοπής του 
καπνίσματος τα τελευταία χρόνια. Πε
ρίπου το 40% των ενηλίκων που διέκο
ψε το κάπνισμα από το 2014 και έπειτα 
χρησιμοποιεί ή χρησιμοποιούσε ηλε
κτρονικό τσιγάρο, στοιχείο που απο- 
δεικνύει ότι συμβάλλει καθοριστικά 
στην ελάπωση του αριθμού των κα
πνιστών που παρατηρείται τα τελευ
ταία χρόνια στην Ελλάδα.

«Για άλλη μία φορά η αξιολόγη
ση των επιστημονικών δεδομένων 
αηοδεικνύει ότι η Ελλάδα αποτελεί 
την πιο επιτυχημένη χώρα ηαγκοσμί- 
ως ως προς τη θετική επίδραση του 
ηλεκτρονικού τσιγάρου στην ελάττω
ση του καπνίσματος στον πληθυσμό» 
δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου την πε
ρασμένη Τρίτη στην Αθήνα ο κύριος 
ερευνητής της μελέτης δρ Κωνστα
ντίνος Φαρσαλινός, από το Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο.

Ο κ. Φαρσαλινός επισήμανε τα 
εξής: «Σε άλλες χώρες έχει παρατη
ρηθεί ότι η καθημερινή χρήση ηλε-

Μήλα για τη δίαιτα
If Οι γιορτές έχουν περάσει και η εποχή να χάσουμε τα ιο
ί i λά που «τσιμπήσαμε» είναι τώρα. Μια εξαιρετική επιλο- 
.. 1 γή αποτελούν τα μήλα, γιατί είναι χαμηλά σε θερμίδες 
I και περιέχουν μεγάλη ποσότητα φυτικών ινών. Για πα- 
i ράδειγμα, ένα μεγάλο φρούτο (223 γραμμάρια) έχει m 116 θερμίδες και 5,4 γραμμάρια φυτικές ίνες. Σε natal·,(ψ ότερη μελέτη οι γυναίκες είχαν χωριστεί σε δύο ομάδες

L και είχαν φάει τρία μήλα ή τρία μπισκότα βρόμης -με την
ίδια θερμιδική αξία- αντίστοιχα ανά ημέρα επί 10 εβδομά

δες. Η ομάδα που κατανάλωσε μήλα έχασε 0,91 κιλά, ενώ το 
βάρος της ομάδας που έφαγε τα μπισκότα βρόμης δεν άλλαξε.

στο

0/Ελληνες που 
ατμΐζουν έχουν

περιοοοτερεε 
πιβπνότητεε να 
κόψουν το τσιγάρο

κτρονικού τσιγάρου τριπλασιάζει ή 
τετραπλασιάζει την πιθανότητα οι 
χρήστες να είναι πρώην καπνιστές, 
στοιχείο που είναι, φυσικά, πολύ ση
μαντικό. Είναι όμως η πρώτη φορά 
στη διεθνή βιβλιογραφία που κατα
γράφεται ότι οι καθημερινοί χρήστες 
ηλεκτρονικού τσιγάρου έχουν μέχρι 
11 φορές υψηλότερη πιθανότητα να 
έχουν διακόψει το κάπνισμα σε σύ

γκριση με όσους δεν χρησιμοποιούν 
ηλεκτρονικό τσιγάρο».

«Σοβαρό» πρόβλημα
Προηγούμενη δημοσίευση στοιχεί
ων την ίδιας μελέτης έδειξε ότι το κά
πνισμα συνεχίζει να αποτελεί οοβαρό 
πρόβλημα στην Ελλάδα. Το 32,7% 
του πληθυσμού στον νομό Αττικής 
εξακολουθεί να καπνίζει, παρουσιάζε

ται όμως ελάπωση τα τελευταία χρό
νια. Ιδιαίτερα σημαντικό εύρημα της 
μελέτης ήταν το γεγονός ότι περίπου 
το 25% των ενήλικων που διέκοψε το 
κάπνισμα από το 2014 και έπειτα χρη
σιμοποιεί ηλεκτρονικό τσιγάρο καθη
μερινά, ενώ πάνω από το 35% είτε το 
χρησιμοποιεί καθημερινά είτε το χρη
σιμοποιούσε στο παρελθόν και πλέον 
το έχει διακόψει.

Το φισηκοβούτυρο έχει πολλές ουοίες που είναι ιδιαίτερα ευεργετικές για 
την υγεία, όπως πρωτεΐνη, καλή χοληστερόλη και φυτικές ίνες. Σύμφωνα με 
το Consumer Reports, το φισηκοβούτυρο είναι ένα από τα πρωτεϊνικά τρό
φιμα που περιέχουν περίπου 2 γραμμάρια φυτικές ίνες ανά μερίδα, δηλαδή 
2 κουταλιές της σούπας. Οι ίνες διατηρούν το πεπτικό σύστημα σε καλή κα
τάσταση και μπορούν επίσης να μειώσουν την ολική χοληστερόλη, βελτιώ
νοντας με αυτό τον τρόπο την καρδιαγγειακή υγεία ενός ατόμου. Οπως εί
ναι γνωστό, υπάρχει η «κακή» χοληστερίνη (LDL) και η «καλή» χοληστερίνη 
(HDL). Το φκπτκοβούτυρο περιέχει την «καλή» χοληστερίνη.

Ορχηστρικά διαμάντια της «χρυσής» εποχής του αργεντΐ- 
νικου τάνγκο, όπως τάνγκο, βαλς και μιλόνγκα, θα παρου

σιάσει το κουιντέτο Athens Tango Ensemble την Τετάρτη 23 
Ιανουάριου 2019, στις 12.00, στο Αίθριο του Ωνάσειου Καρδιο

χειρουργικού Κέντρου. Στην ανάγνωση κειμένων η συγγραφέας 
Marta Silvia Dios Sanz. To Athens Tango Ensemble σχηματίστηκε με 
πρωτοβουλία του Δήμου Βουγιούκα και αποτελείται από τους σπου
δαίους σολίστες Δήμο Βουγιούκα (μπαντονεόν, ενορχηστρώσεις), Κυ
ριάκο Γκουβέντα (βιολί"), Παναγιώτη Μάρκο (πιάνο), Δημήτρη Κουφο- 
γιώργο (κιθάρα) και Κώστα Αρσένη (κοντραμπάσο). Η είσοδος είναι 
ελεύθερη.

Τέλεια ανθρώπινα αιμοφό
ρα αγγεία κατάφεραν να 
αναπτύξουν για πρώτη φο
ρά στο εργαστήριο οι επι
στήμονες, ανοίγοντας έτσι 
τον δρόμο για την αντιμε
τώπιση διάφορων αγγεια
κών παθήσεων σε ασθενείς, 
όπως οι διαβητικοί.

Οι ερευνητές από τον 
Καναδά, τις ΗΠΑ, την Αυ
στρία και τη Βρετανία δημε- 
ούρνησαν τα λεγάμενα «αγ
γειακά οργανοειδή», καλλι
εργώντας ανθρώπινα πολυ
δύναμα βλαστικά κύτταρα.

Σαν πραγματικά
Τα εργαστηριακά αγγεία, 
που μιμούνται τη δομή και 
τη λειτουργία των πραγμα
τικών ανθρώπινων αιμοφό
ρων αγγείων, μεταμοσχεύ
τηκαν σε πειραματόζοχχ και 
λειτούρνησαν ως κανονικά 
όργανα με τις αρτηρίες και 
τα τριχοειδή αγγεία τους.

«Η δυνατότητα να δη
μιουργούμε ανθρώπινα αγ
γεία ως οργανοειδή από βλα- 
σηκά κύτταρα αποτελεί μια 
επαναστατική αλλαγή. Επει
δή κάθε όργανο στο σώμα 
μας συνδέεται με το κυκλο
φορικό σύστημα, οι ερευνη
τές μπορούν πλέον να φωτί
σουν τις αιτίες και να βρουν 
νέες θεραπείες μια διάφορες 
αγγειακές παθήσεις, όπως η 
νόσος Αλτσχάιμερ, οι καρ- 
διαγγειακές νόσοι, το εγκε
φαλικό, ο καρκίνος και φυ
σικά ο διαβήτης» δήλωσε 
ο ερευνητής Ράινερ Γουί- 
μερ. «Επειδή τα οργανοειδή 
μας μοιάζουν με τα ανθρώ
πινα αγγεία σε μεγάλο βαθ
μό μπορούμε να τα χρησιμο
ποιήσουμε γ«χ να μελετήσου- 
μεχις αγγειακές ασθένειες σε 
ανθρώπινους ιστούς» πρό- 
σθεσε.

ΥΓΕΙΑ
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1  Υγειονομική βόμβα ο θεμμαινόμενοε χώμοε του
Καμίνη Εκμετάλλευση, εξαθλίωση,

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 750.95 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομική βόμβα 
ο θεμμαινόμενοε 

χώμοε του Καμίνη
■ Διακίνηση ναρκωτικών δίπλα σε παιδιά, αίματα από σπασμένεε 

φλέβεε και συμπλοκές αλλοδαπών σε δομή στη Σοφοκλέουε

Ε
κμετάλλευση, εξαθλίωση, 
στοιβαγμένοι άνθρωποι, 
ακατάλληλες υποδομές, 
κίνδυνοι για τη δημό
σια υγεία και εξευτελι- 
σηκές συνθήκες εργασίας και αντι
μετώπισης ευαίσθητων ομάδων εί

ναι ία χαρακτηριστικά των κοινωντ- 
κών δομών του Δήμου Αθηναίων. 
Και όλα αυτά στον χώρο που παρέ
λαβε λαμπερό και σε λειτουργία και 
γνώριζαν οι Αθηναίοι ως το πρώτο 
Κοινωντκό Παντοπω
λείο στην Ελλάδα (Σο- 
φοκλέους 66)!

0 Γιώργος Καμί
νης, συνεπικουρού- 
μενος από την Ελένη 
Κατσούλη, τη δημο
τική σύμβουλο-πρό- 
εδρο που τοποθέτη
σε στο ΚΥΑΔΑ (Κέ
ντρο Υποδοχής και 
Αλληλεγγύης Δή
μου Αθηναίων), πρώ
τα φρόντισε να «εξα
φανίσει» την αντιπο
λίτευση από το διοι
κητικό συμβούλιο του 
ιδρύματος. Στη συνέ
χεια έκλεισε ης πρωτοποριακές δο
μές που είχαν δημιουργήσει η Ντά
ρα Μπακογιάννη και ο Νικήτας Κα- 
κλαμάνης (Κοινωνικό Παντοπω
λείο, Κοινωνικό Φαρμακείο κ.ά.), 
μεταφέροντας υποτίθεται τις υπη
ρεσίες στο κτίριο του Σόρος (Φρου
ραρχείο - σταθμός Λαρίσης).

Μπροστά στον κίνδυνο να

εκτεθεί από τους θανάτους των 
αστέγων που δεν ανακοινώνονται 
και εν όψει των δυσμενών καιρι
κών συνθηκών, άρχισε να στοι
βάζει εξαθλιωμένους ανθρώπους 
και αστέγους στο κενό κτίριο της 
οδού Σοφοκλέους. Σημειωτέον 
ότι τουλάχιστον επί δύο χρόνια 
πληρώνεται ενοίκιο, ενώ το κτί
ριο παραμένει κενό και ανεκμε
τάλλευτο μετά το κλείσιμο του 
Κοινωνικού Παντοπωλείου που 

λειτουργούσε εκεί!
Τις καταγγελί

ες για τους ανθρώ
πους που στοιβάζο
νται υπό άθλιες συν
θήκες δεν έκαναν, 
όπως θα όφειλαν, οι 
δυνάμεις της αντιπο
λίτευσης του Δήμου 
Αθηναίων, αλλά ο 
Σύλλογος Εργαζομέ
νων προκειμένου να 
προστατεύσει τους 
συναδέλφους του 
και το κοινωντκό σύ
νολο. Οπως αναφέ- 
ρεται, πρόκειται για 
έναν χώρο «ακατάλ

ληλο και επικίνδυνο για πολλούς 
λόγους, χωρίς καν τα απαραίτη
τα μέσα για την ατομική ασφάλεια 
και υγιεινή των εργαζομένων, χωρίς 
καθαριότητα, χωρίς κανενός είδους 
προστασία και ασφαλεία».

Τις τριτοκοσμικές εικόνες που 
διαδραματίστηκαν τις προηγούμε
νες ημέρες και μετέτρεψαν σε υγει

Εκλεισε έπειτα 
από καταγγελίες 
εργαζομένων του 
Δήμου Αθηναίων

Δεν είδε τίποτα 
οΓερουλάνοε;

ΤΑ ΜΕΣΑ μαζικής ενημέ
ρωσης κωφεύουν. Οι ει
σαγγελείς αδιαφορούν 
επί μία ολόκληρη οκτα
ετία. Κανείς δεν γνωρί
ζει τι απέγινε με το σκάν
δαλο των 1.800.000 ευρώ 
στο ΚΥΑΔΑ, το οποίο απο- 
καλυψαν 12 βουλεστές στη 
Βουλή. Και όμως, τον χώ
ρο για τον οποίο τόσα κα
ταγγέλλουν οι εργαζόμενοι 
και τον οποίο αναγκάστηκε 
να κλείσει ο Καμίνης επι- 
σκέφθηκε στις 3 Ιανουάρι
ου 2019 και βρήκε... άψογο 
ο υποψήφιος του ΚΙΝ.ΑΑ. 
για τον Δήμο Αθηναίων 
Παύλος Γερουλάνος.

0 τελευταίος υποστηρί
ζεται από τον Καμίνη, που 
ελπίζει ότι θα «καλύψει» 
τα... έργα και τις ημέρες 
του στον Δήμο Αθηναίων. 
Δεν είδε ο Παύλος Γερου
λάνος όσα καταγγέλλουν 
οι εργαζόμενοι περί δημό
σιου εξεστελισμού των αν
θρώπων με κινητικά προ
βλήματα και οι οποίοι ανα
γκάστηκαν να κάνουν τις 
ανάγκες τους δίπλα σε μι
κρά παιδιά και μητέρες;

Η πρόεδρος τον ΚΥΑΔΑ Ελένη Κατσούλη με τον υποψήφιο δήμαρχο Παύλο Γερον- 
λάνο και στο βάθος κουβέρτες αστέγων ατάκτως ερριμμένες στο πάτωμα

ονομική βόμβα το κτίριο της οδού 
Σοφοκλέους, και το οποίο αναγκά
στηκε να κλείσει ο Καμίνης, περι
γράφουν με μελανά χρώματα οι ερ
γαζόμενοι: «Καθημερινά περιστατι
κά που δυστυχώς ποτέ δεν είδαν το 
φως της δημοστότητας αλλά γνώρι
ζε η Διοίκηση. Χρήση και διακίνη
ση ναρκωηκών δίαλα σε οικογένει
ες με παιδιά, αίματα από σπασμέ
νες φλέβες, συμπλοκές επίλυσης 
εθνοτικών διαφορών, άνθρωποι με 
πλαστά έγγραφα που εν τέλει ήταν 
καταζητούμενοι, άτομα με ειδικές 
ανάγκες, άτομα χρήζοντα ψυχια
τρικής βοήθειας, όλοι μαζί συνω
στισμένοι σε έναν χώρο ο οποίος 
δεν πληροί την παραμικρή προϋ
πόθεση».

Εν ολίγοις, ο Γ. Καμίνης και η 
δημοτική Αρχή του «ανοίγει χώ
ρους αποθήκευσης ψυχών για να 
διαφημίζει τη φημολογούμενη ευ

αισθησία της, φορτώνοντας και το 
λειτουργικό κόστος και την ευθύνη 
σε δυο τρεις υπαλλαλους».

Τι απαντά η αλευρά Καμίνη μέ
σω της υπεύθυνης του ΚΥΑΔΑ στα 
μέσα κοινωντκής δικτύωσης; «Δυ
στυχώς, πολλοί κραυκοί και εξειδι- 
κευμένοι φορείς τα τελεσταία δύο 
χρόντα είναι ανύπαρκτοι»! Δαλα- 
δή το Ιδρυμα Αστέγων αποδέχεται 
την ανυπαρξία του και δείχνει να μη 
γνωρίζει πού βρίσκεται!

Είναι, λοιπόν, τουλάχιστον πε
ρίεργο το γεγονός όη όλα αστά δεν 
τα... βλέπουν και εκπρόσωποι των 
υπόλοιπων πολιτικών δυνάμεων 
(Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ κ.ά.) που εκ
προσωπούνται στο δημοτικό συμ
βούλιο. Ωστόσο, παρευρίσκονται 
στις συνεδριάσεις και βλέπουν 
τα... εκατομμύρια που εγκρίνονται 
σε κάθε συνεδρίαση για νέους δι- 
αγωντσμούς.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ηλεκτρονική μαχαιριά στο κάπνισμα Η καθημερινή
χρήση

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 426.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ηλεκτρονική μαχαιριά στο κάπνισμα

■ Μελέτη έδειξε ότι οι Ελληνεε χρήστεε 
των συσκευών ατμίσματοε έχουν 11 φορέε 
περισσότερεε πιθανότητεε να το κόψουν

Απόχη
Ρίτα ΜεΒά
nnela@dimokratianews.gr

Η
 καθημερινή χρήση 

ηλεκτρονικού τσι
γάρου ενδεκαπλα- 
σιάζει την πιθανό
τητα διακοπής του 

καπνίσματος στην Ελλάδα, σύμ
φωνα με τα αποτελέσματα της 

πρώτης μελέτης στον ελληνι
κό πληθυσμό που καταγράφει 
τη συσχέηση μεταξύ ηλεκτρονι
κού τσιγάρου και διακοπής κα
πνίσματος.

Η μελέτη πραγματοποιήθηκε 
από επιστημονικές ομάδες του 
Ωνάσειου Καρδιοχειρουργικού 
Κέντρου, της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Υγείας και των Πανε
πιστημίων Πατρών και Μακεδο
νίας, και ανέλυσε τη χρήση ηλε
κτρονικού τσιγάρου σε αντιπρο
σωπευτικό δείγμα 2.568 ενή
λικων καπνιστών και πρώην 
καπντστών στον νομό Αττικής. 

Σύμφωνα με τα ευρήματα

της μελέτης, η καθημερινή χρή
ση ηλεκτροντκού τσιγάρου μπο
ρεί να ενδεκαπλασιάσει την πι
θανότητα διακοπής του καπνί
σματος τα τελευταία χρόνια. 
Περίπου το 40°/ο των ενηλίκων 
που διέκοψε το κάπνισμα από 
το 2014 και έπειτα χρησιμοποιεί 
ή χρησιμοποιούσε ηλεκτροντκό 
τσιγάρο, στοιχείο που αποδει- 
κνύει ότι συμβάλλει καθοριστι
κά στην ελάττωση του αριθμού 
των καπντστών που παρατηρεί- 
ται τα τελευταία χρόνια στην 
Ελλάδα.

«Για άλλη μία φορά η αξιο
λόγηση των επιστημοντκών δε
δομένων αποδεικνύει ότι η Ελ
λάδα αποτελεί την πιο επιτυχη

μένη χώρα παγκοσμίως ως προς 
τη θευκή επίδραση του ηλεκτρο
νικού τσιγάρου στην ελάττωση 
του καπνίσματος στον πληθυ
σμό» δήλωσε σε συνέντευξη Τύ
που την περασμένη Τρίτη στην 
Αθήνα ο κύριος ερευνητής της 
μελέτης δρ Κωνσταντίνος Φαρ- 
σαλινός, από το Ωνάσειο Καρδι
οχειρουργικό Κέντρο.

0 κ. Φαρσαλινός επισήμανε 
τα εξής: «Σε άλλες χώρες έχει 
παρατηρηθεί ότι η καθημερι
νή χρήση ηλεκτροντκού τσιγά
ρου τριπλασιάζει ή τετραπλα
σιάζει την πιθανότητα οι χρή
στες να είναι πρώην καπντστές, 
στοιχείο που είναι, φυσικά, πο
λύ σημαντικό. Είναι όμως η

πρώτη φορά στη διεθνή βιβλιο
γραφία που καταγράφεται ότι οι 
καθημερινοί χρήστες ηλεκτρο
νικού τσιγάρου έχουν μέχρι 
11 φορές υψηλότερη πιθανό
τητα να έχουν διακόψει το κά
πνισμα σε σύγκριση με όσους 
δεν χρησιμοποιούν ηλεκτροντ
κό τσιγάρο».

Προηγούμενη δημοσίευ
ση στοιχείων την ίδιας μελέτης 
έδειξε ότι το κάπνισμα συνεχίζει 
να αποτελεί σοβαρό πρόβλημα 
στην Ελλάδα. Το 32,7% του πλη
θυσμού στον νομό Αττικής εξα
κολουθεί να καπνίζει, παρουσι
άζεται όμως ελάττωση τα τελευ
ταία χρόνια. Ιδιαίτερα σημαντι
κό εύρημα της μελέτης ήταν το 
γεγονός όη περίπου το 25% των 
ενηλίκων που διέκοψε το κάπντ- 
σμα από το 2014 και έπειτα χρη
σιμοποιεί ηλεκτροντκό τσιγάρο 
καθημερινά, ενώ πάνω από το 
35% είτε το χρησιμοποιεί καθη
μερινά είτε το χρησιμοποιούσε 
στο παρελθόν και πλέον το έχει 
διακόψει.
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1  Πρόσληψη γιατρών στην Ορθοπεδική του
νοσοκομείου

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 89.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρόσληψη γιατρών στην Ορθοπεδική του νοσοκομείου
Στην άμεση πρόσληψη δύο ορθοπεδικών γιατρών θα προχωρή
σει το Νοσοκομείο Σερρών, όπως δήλωσε σήμερα στην ΕΡΤ Σερρών 
ο διοικητής του Νοσοκομείου Αθανάσιος Ματάκος. Τον Φεβρουάριο, 
τόνισε ότι η κατάσταση της Ορθοπεδικής κλινικής θα είναι σε πολύ 
καλύτερη από ότι σήμερα, με κανονική λειτουργία των τακτικών 
ιατρείων και των χειρουργείων. Όσον αφορά την Ουρολογική, για την 
οποία γιατροί προσέφυγαν στον εισαγγελέα λόγω βεβαρυμμένου 
ωραρίου, ο κ. Ματάκος είπε πως οι οργανικές θέσεις είναι 5 , υπάρ
χουν 4 γιατροί, αλλά ο ένας γιατρός μόλις προσελήφθη πήρε γονική 
άδεια , αλλά εντός των ημερών θα αναπληρωθεί.
Στο μεταξύ Ερώτηση στη Βουλή για τα προβλήματα αυτά κατέθεσε ο 
βουλευτής της Ένωσης Κεντρώων Αναστάσιος Μεγαλομύστακας. 
Αναστολή Τακτικών Ιατρείων
Από την Παρασκευή ανεστάλη η λειτουργία των τακτικών ιατρείων 
και χειρουργείων στην Ορθοπεδική Κλινική λόγω έλλειψης γιατρών. 
Σήμερα στην Ορθοπεδική του Νοσοκομείου εργάζονται 4 ειδικοί και 
1 ειδικευόμενος , οι οποίοι αριθμητικά δεν επαρκούν για να αντιμετω
πιστούν τα περιστατικά και οι εφημερίες του μήνα.
Έως ότου υπάρξει κάποια εξέλιξη, οι γιατροί αποφάσισαν να εξυπη
ρετούν μόνο τα επείγοντα περιστατικά και τις επανεξετάσεις όπως και 
τα επείγοντα χειρουργεία. Παρόμοια κατάσταση με ελλείψεις σε ιατρι
κό προσωπικό επικρατεί και στην Ουρολογική κλινική του Νοσοκο
μείου.



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΤΡΙΑ FUNDS ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΙΔΩΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Πηγή: ΕΠΙΚΑΙΡΑ Σελ.: 80-81 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-01-2019

Επιφάνεια: 1237.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4795

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΡΙΑ FUNDS ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ 
ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΙΔίηΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Κ
ορυφώνεται στον χώρο 
της υγείας το μάζεμα μετο
χών από ισχυρά χέρια, την 
ώρα που το Oaktree έχει 
ως στρατηγικό στόχο τον 
έλεγχο του Ιασώ. Ενημερωμένες 
χρηματιστηριακές πηγές εκτιμούν 

ότι στο δεύτερο δεκαπενθήμερο 
του Φεβρουάριου το fund θα έχει 
στα χέρια του το αποτέλεσμα του 
οικονομικού, λογιστικού και νομι
κού ελέγχου της εισηγμένης. Λεπτο
μέρεια που έχει τη σημασία της: το 
fund δεν λειτουργεί ανταγωνιστικά 
προς το CVC, αλλά, αντίθετα, οι δύο 
μεγάλοι παίκτες είναι σε συνεννό
ηση μεταξύ τους, καθώς έχουν τον 
ίδιο στόχο για την επόμενη μέρα

Συνεχίζεται η αμερικανική 
απόβαση στον κλάδο

του κλάδου. Και από αυτή την άπο
ψη θα διευκόλυνε αμφοτέρους μια... 
κρατικοποίηση του «Ερρίκος Ντυ- 
νάν» (μέσω του Ιδρύματος Ωνάση).

Η αμερικανική απόβαση στη χώρα 
και οι τοποθετήσεις των μεγάλων 
funds στον χώρο της υγείας εισέρ
χονται στην τελική ευθεία. Μετά το 
CVC, που εισήλθε στον Όμιλο Υγεία, 
σειρά πήρε ο Όμιλος Ιασώ, που 
βρέθηκε στο στόχαστρο του fund 
Oaktree με υπό διαχείριση κεφάλαια

της τάξης των 122 δισ. δολαρίων. 
Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληρο
φορίες, μέχρι το τέλος Φεβρουάρι
ου θα έχουν ολοκληρωθεί οι έλεγχοι 
στα οικονομικά του Ιασώ και των θυ
γατρικών του προκειμένου να προ
χωρήσει το deal για τον δεύτερο με
γαλύτερο ιατρικό όμιλο της χώρας.

Μετά την υποβολή της μη δεσμευ
τικής πρότασης για την εξαγορά του 
Ομίλου Ιασώ στα τέλη Νοεμβρίου, 
στελέχη και σύμβουλοι του Oaktree 
εντατικοποίησαν τις ενέργειές τους 
για να ενημερωθούν για τα οικο
νομικά της επιχείρησης και να κα
ταρτίσουν το τελικό σχέδιο. Στην 
κατεύθυνση αυτή, οι σύμβουλοι του 
Oaktree έχουν στα χέρια τους τα εν-

80 ί http://www.epikaira.gr I 19/1/19
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1  ΤΡΙΑ FUNDS ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΙΔΩΤΙΚΑ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Πηγή: ΕΠΙΚΑΙΡΑ Σελ.: 80-81 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-01-2019

ΜΕΤΑ ΤΗ CVC, ΠΟΥ ΕΙΣΗΑΘΕ ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ΥΓΕΙΑ, 
ΣΕΙΡΑ ΠΗΡΕ Ο ΟΜΙΑΟΣΙΑΣΠ, ΠΟΥ ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΤΟ 
ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ TOY FUND OAKTREE ΜΕ ΥΠΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΗΣ ΤΑΣΗΣ ΤΟΝ 122 ΔΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΩΝ
θαρρυντικά αποτελέσματα εξαμή
νου, ενώ αναμένουν και τις πρώτες 
εκτιμήσεις για τα αποτελέσματα της 
χρήσης του 2018, από τα οποία θα 
εξαρτηθεί και το ύψος της προσφο
ράς τους. Στο πρώτο εξάμηνο του 
2018 τα καθαρά κέρδη του Ιασώ 
σημείωσαν εντυπωσιακή άνοδο της 
τάξης του 93%, ειδικότερα στα 11,26 
εκατ. ευρώ έναντι 5,82 εκατ. ευρώ το 
αντίστοιχο περσινό διάστημα.

Ήδη τα δεδομένα της μη δεσμευ
τικής προσφοράς (κατά πληροφο
ρίες ξεκίνησε από το 1,3 ευρώ ανά 
μετοχή και φέρεται να έχει κλείσει 
στο 1,5 ευρώ) προδιαγράφουν μια 
αντίστοιχα «δυναμική προσφορά», 
εφόσον, βέβαια, υποβληθεί η δε
σμευτική πρόταση. Κατά τις ίδιες 
πληροφορίες, μια τέτοια προσφορά 
καλύπτει τόσο τη διοίκηση όσο και 
το πολυμετοχικό σχήμα των για
τρών του ομίλου.

Με το βλέμμα στα Βαλκάνια
Με αυτά τα δεδομένα, το Oaktree 

φαίνεται να επιδιώκει ένα γρήγορο 
deal ώστε να προχωρήσει στα επό
μενα βήματά του, καθώς από την 
πλευρά του αμερικανικού κολοσσού 
ο Όμιλος Ιασώ θεωρείται ως το σω
στό βήμα για να «πατήσουν» στην 
Ελλάδα αλλά και στα Βαλκάνια.

To Oaktree φέρεται να εξέταζε και 
το ενδεχόμενο εξαγοράς του «Ερ

ρίκος Ντυνάν» και γι' αυτό ανέμενε 
πώς θα εξελισσόταν η υπόθεση 
από την πλευρά της Τράπεζας Πει
ραιώς. Με την εμπλοκή του Ιδρύ
ματος Ωνάση στο «Ντυνάν» και την 
περαιτέρω κρατικοποίησή του, οι 
Αμερικανοί έχουν αποσύρει ουσι
αστικά το ενδιαφέρον και απλώς

παρακολουθούν την κατάληξη του 
νοσοκομείου της Μεσογείων λόγω... 
ανταγωνισμού.

Το αμερικανικό επενδυτικό σχήμα 
της Oaktree δεν είναι νέο στην Ελ
λάδα και τα στελέχη του, εκτός από 
γνωριμίες, έχουν δείξει ότι έχουν 
επενδυτική αποφασιστικότητα και 
βαθιά γνώση του περιβάλλοντος 
και των επιμέρους αντικειμένων.

CVC και Oaktree δεν είναι τα μο
ναδικά funds από τις ΗΠΑ που 
ενδιαφέρονται για την υγεία στη 
χώρα μας. Υπάρχει και το Farallon, 
που επίσης ενδιαφέρεται για τον 
κλάδο, το οποίο έχει εμπλακεί στη 
Euromedica, ενώ παρακολουθούσε 
τις εξελίξεις σε Ιασώ και «Ντυνάν». ■

ΙΑΣΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ: ΠΡΟΣ ΝΑΥΑΓΙΟ Η ΕΙΑΓΟΡΑ
Σε... αδύναμο κρίκο για την επόμενη μέρα 
του ομίλου εξελίσσεται το Ιασώ Θεσσαλίας, 
το ιατρικό κέντρο-πρότυπο εκτός Αθηνών, 
καθώς φαίνεται να μην προχωρά η εξαγορά 
του και ενώ θεωρούνταν δεδομένη η πώ
ληση του σε μεγάλο τουρκικό όμιλο υγείας.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η συγκεκριμένη κίνηση «πάγωσε», αν δεν ναυάγησε, καθώς 
η τουρκική πλευρά φέρεται να διαπίστωσε διαφορά ανάμεσα στο τίμημα που ζητούσε το 
Ιασώ και την πραγματική αξία του νοσοκομείου. Η απόκλιση προέκυψε κατά τον έλεγχο 
που έκανε ο επίδοξος αγοραστής, ο οποίος είχε αναθέσει την έρευνα σε γραφείο του 
εξωτερικού για την κοστολόγηση του νοσηλευτηρίου, με αποτέλεσμα να σταματήσει το 
ενδιαφέρον, τουλάχιστον για το παρόν. Ομως και το σχέδιο της Oaktree δεν φαίνεται 
να περιλαμβάνει το Ιασώ Θεσσαλίας, παρότι στις προθέσεις της μητρικής Ιασώ είναι να 
κλείσει το deal ως «πακέτο» (Ιασώ, Ιασώ Παίδων, Θεσσαλίας, Φιλοκτήτης και MedStem). 
Μέχρι σήμερα το Ιασώ Θεσσαλίας δεν κατόρθωσε να καλύψει τις αρχικές προσδοκίες 
ως περιφερειακό ιατρικό κέντρο για την Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα, με τις εκτιμήσεις 
να κάνουν λόγο για υψηλό δανεισμό (κοντά στα 8 εκατ. ευρώ) και την ανησυχία στους 
εργαζόμενους να μεγαλώνει. Στο μεταξύ, σιγή ιχθύος επικρατεί και από την πλευρά της 
APS Partner, της εταιρείας που έχει αναλάβει τις διαπραγματεύσεις για την πώληση του 
νοσοκομείου. Το υπερσύγχρονο ιατρικό κέντρο στη Λάρισα αποτελεί ένα από τα βαριά 
χαρτιά της χώρας για τον ιατρικό τουρισμό και η εξαγορά του θα εξασφάλιζε νέα επενδυ
τικά κεφάλαια από το εξωτερικό αλλά και εκατοντάδες θέσεις εργασίας.

19/1/19 I http://www.epikaira.gr I 81
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1  Έπίσκεψις Μητσοτάκη στό Νοσοκομείο «Αττικόν»
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2019

Επιφάνεια: 92.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έπίσκεψις Μητσοτάκη 
στό Νοσοκομείο «Αττικόν»
Τήν τραγική κατάσταση στήν οποία έχει περιέλθει τό 

Νοσοκομείο «Αττικόν» διεπίστωσε ό Πρόεδρος τής ΝΔ Κυ
ριάκος Μητσοτάκης. Άφοΰ άνεγνώρισε τίς υπεράνθρωπες 
προσπάθειες πού καταβάλλει τό προσωπικό, είπε ότι τά δη
μόσια νοσοκομεία δοκιμάζονται από μία άνευ προήγουμέ- 
νου κρίση έξ αιτίας τής τραγικής διακυβερνήσεως των ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. «Δεν πρόκειται νά ισχυριστώ ότι όλα αυτά τά 
προβλήματα δημιουργήθηκαν τά τελευταία τέσσερα χρό
νια, προφανώς πολλά είναι παλιά.Έχει έλθει όμως ή ώρα 
νά άντιμετωπισθοϋν δραστικά, μέ μιά τόλμη ρή παρέμβαση ή 
οποία θά αναβαθμίσει ουσιαστικά τό δημόσιο σύστημα υγεί
ας ώστε νά γίνει επιτέλους ένας ουσιαστικός διαχωρισμός με
ταξύ πρωτοβάθμιας φροντίδας καί τής φροντίδας πού οί ασθε
νείς αναζητούν στά νοσοκομεία» δήλωσε ό κ. Μητσοτάκης.
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1  Η Περιφέρεια ενισχύει την ίδρυση ΤΟΜΥ σε όλη την
ΑΜΘ 6,9 εκατ. ευρώ για ποιοτικές και δωρεάν υπηρ ...

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2019

Επιφάνεια: 225.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Περιφέρεια ενισχύει την ίδρυση 
ΤΟΜΥ σε όλη την ΑΜΘ

6,9 εκαχ. ευρώ για ποιοτικές και δωρεάν 
υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας για όλους

Μ
ε απόφαση του περιφερειάρχη Ανα
τολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. 
Χρήστου Μέτιου η περιφέρεια ΑΜΘ 
διαθέτει κονδύλια ύμους 6.964.669 ευρώ από 

το Επιχειρησιακό της πρόγραμμα για τη λει
τουργία του συνόλου των Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ) της περιφέρειας.

Σκοπός ίδρυσης των ΤΟΜΥ είναι να παρέχουν 
ποιοτικές και δωρεάν υπηρεσίες πρωτο
βάθμιας υγείας στον γενικό πληθυσμό, και 
ιδιαίτερα σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, 
αποσυμφορώντας τα νοσοκομεία και συμ
βάλλοντας στη μείωση των ανισοτήτων 
στην υγεία.

Για την περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης προβλέπεται η συγκρότηση συνο

λικά 17 ΤΟΜΥ, από τις οποίες πέντε λειτουρ
γούν ήδη (δύο στην Κομοτηνή και από μία 
σε Καβάλα, Ξάνθη και Αλεξανδρούπολη). Το 
μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης από 
το ΕΣΠΑ της περιφέρειας θα καλύμει για διά
στημα τριών ετών τμήμα του κόστους απα
σχόλησης του προσωπικού, το οποίο μπορεί 
να φτάσει μέχρι τα 12 άτομα για κάθε ΤΟΜΥ.

Με αφορμή την υπογραφή της απόφασης για 
τη χρηματοδότηση, ο περιφερειάρχης ΑΜΘ 
κ. χρήστος Μέτιος και η αρμόδια Αντιπερι- 
φερειάρχης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας κ. Κυριακή Αλατζά επισκέφθηκαν 
την 1η ΤΟΜΥ Κομοτηνής, συνομίλησαν με το 
προσωπικό της δομής και ενημερώθηκαν για 
τη λειτουργία της από τους ιατρούς κ. Από
στολο Μανούδη και κ. Μετίν Μουσταφά.
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